




• El módulo de un número complejo (|Z|) es la distancia 
entre el origen y el punto que representa al número 
complejo. 

Z= a + bi

r =  |Z|  = 𝑎2 + 𝑏2



• El argumento de un número complejo es el ángulo que forma 
el vector con el  eje real. Se designa por arg (z). Para obtener 
el argumento, aplicamos trigonometría elemental en el 
mismo triángulo:

𝑡𝑎 𝑡𝑎𝑛𝑔 𝛼 =
b

a
⟹ α = 𝑡𝑎𝑛𝑔−1

𝑏

𝑎



• Se tienen conocidos los valores de a y de b, a partir 
de los cuales deben encontrarse r y θ .

Sea θ el ángulo formado por eje x positivo y 
por r, medido en sentido contrario al de las 
manecillas del reloj (sentido positivo 
conforme a la trigonometría de los 
cuadrantes) y sea α el ángulo agudo formado 
por r y el eje x más próximo. 
Conocido el ángulo α en cualquier cuadrante, 
se puede deducir el valor del ángulo θ de la 
siguiente manera:
θ = α si Z está en el primer cuadrante
θ = 180 - α si Z está en el segundo cuadrante
θ = 180 + α si Z está en el tercer cuadrante
θ = 360 - α si Z está en el cuarto cuadrante



El número complejo Z en forma polar se define como:

Z = 𝑟𝜃
Donde:

r es el módulo de Z (|Z|)

𝛼 es el argumento de Z (Arg (Z))



Paso de forma binómica a polar:

Tenemos z = a + bi y para pasarlo a forma polar hallamos el 
módulo r y el ángulo 
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Multiplicación en forma polar

Para multiplicar en forma polar, multiplicamos los 
números y sumamos sus grados.

EJEMPLO: 
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División en forma polar

Dividimos los números y restamos sus grados

EJEMPLO:

Potencia en forma polar 
Para elevar un complejo en forma polar a un exponente,  se 
eleva su módulo al exponente y se multiplica su argumento 
por dicho exponente:

𝑟𝛼
𝑛 = 𝑟𝑛 𝑛∙𝛼



Calcular  las operaciones  en forma polar:  

Sea    z1 = 6225° ,  z2 = 3150° , z3 = 2300° ,  z4 = 5𝜋
4
𝑦 z5= 4𝜋

2

Calcular:

a) z1 .z2

b) z1/ z3

c) z4.z5  

d) z2
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Paso de forma binómica a trigonométrica.

 
cos 𝛼 =

𝑎

𝑟
⟹ 𝑎 = 𝑟 ∙ cos 𝛼

sen 𝛼 =
𝑏

𝑟
⟹ 𝑏 = 𝑟 ∙ sen 𝛼

⟹ 𝑎 + 𝑏𝑖 = 𝑟 ∙ cos 𝛼 + 𝑟 ∙ sen 𝛼 𝑖





EJERCICIOS

• Pasar a   forma polar 

• z1= 4 (cos 30° + i sen 30°)

• Z4 = 2 (cos 60° + i sen 60°)

• Pasar a  forma binómica.

• z2 = 645°

• z3 = 353°



FORMA POTENCIAL DE UN NÚMERO 

COMPLEJO



𝐇𝐚𝐥𝐥𝐞 (𝒁𝟏)
𝟏𝟎: 𝑍1 = 1 + 3𝑖

Convirtiendo el complejo a su forma polar:

r = 12 + 3
2
→ r = 2    ;  𝜃 = 𝑡𝑎𝑛𝑔−1

3

1
→ 𝜃 = 60°

𝑧10 = (260°)
10

𝑧10 = 21010𝑥60

𝑧10 = 210600 reducir el ángulo



𝑯𝒂𝒍𝒍𝒆
(𝒁𝟏)

𝟑𝟎+(𝒁𝟐)
𝟐𝟓

(𝒁𝟑)
𝟏𝟎 :¿en qué cuadrante se encuentra?

𝑍1 = − 2 + 6𝑖 ; 𝑍2 = 1 − 3𝑖 𝑍3 = −1 − 𝑖 ;
















